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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

1ο Επιστημονικό Συνεδρίου με θέμα: 

«Η Προσοτσάνη και η ιστορία της»

Ο  Μουσικοχορευτικός  Σύλλογος  Προσοτσάνης  «ο  Μέγας  Αλέξανδρος»  σε
συνεργασία  με  τον  Δήμο  Προσοτσάνης,  συνδιοργανώνουν  3ήμερο  επιστημονικό
ιστορικό συνέδριο με θέμα: "Η Προσοτσάνη και η ιστορία της" στις 4, 5 & 6 Μαΐου
2018 στο Πολιτιστικό Κέντρο του παραπάνω συλλόγου. 

Η Προσοτσάνη υπάρχει ως οικισμός με αυτό ή διαφορετικά προσωνύμια ή
μετονομασίες για πάνω από επτά αιώνες, αφού το παλαιότερο σωζόμενο ιστορικό
τεκμήριο εντοπίστηκε σε βυζαντινά απογραφικά έγγραφα του 1316 στα αρχεία της
Μονής Ιβήρων του Αγίου Όρους. Φυσικά, στην περιοχή υπάρχουν ίχνη νεολιθικών
οικισμών (6ης π.Χ. χιλιετία) που συνεχίζονται και στη Χαλκοκρατία (αρχές 3ης π.Χ.
χιλιετίας -  1.050 π.Χ.),  ενώ ρωμαϊκά ευρήματα δίνουν πληροφορίες για την κώμη
Scapora  που  βρισκόταν  στη  σημερινή  Προσοτσάνη.  Υπάρχουν  περίοδοι  που  δεν
έχουν φωτιστεί επαρκώς, λόγω έλλειψης ή μη δημοσίευσης στοιχείων.

Με τη συνείδηση ότι η γνώση του παρελθόντος έχει άμεση αντανάκλαση στο
παρόν  και  καθορίζει  τις  επιλογές  μας,  πιστεύουμε,  η  ανάδειξή  της  ιστορίας  της
Προσοτσάνης μόνο οφέλη μπορεί να επιφέρει στην τοπική κοινότητα. 

Σκοπός του εν λόγω συνεδρίου είναι η ανάδειξη της ιστορικής και πολιτιστικής
κληρονομιάς της περιοχής, η παρουσίαση και ερμηνευτική προσέγγιση ευρύτερων
πτυχών της ιστορίας της Προσοτσάνης, η παροχή της δυνατότητας σε επιστήμονες
που  ασχολούνται  με  την  καταγραφή  της  ιστορίας  και  τον  πολιτισμό  της  να



παρουσιάσουν  με  βάση  διαθέσιμα  αρχειακά  και  βιβλιογραφικά  δεδομένα
επιστημονικές εργασίες τους. 

Φιλοδοξία  του  Συνεδρίου  είναι  αυτό  να  αποτελέσει  σημείο  συνάντησης  των
κατοίκων του τόπου με την ιστορία, τη συνειδητοποίηση της ιστορικής συνέχειας
της περιοχής τους με ένα δυνατό παρελθόν που έχει αφήσει τα ίχνη του στον χώρο,
στον  πολιτισμό,  στο  περιβάλλον,  στη  συλλογική  μνήμη  των  ανθρώπων.  Με  την
παρουσίαση  από  34  πανεπιστημιακούς,  διδάκτορες,  συγγραφείς  και  ερευνητές
ανακοινώσεων  σχετικών  με  την  ιστορία  και  τον  πολιτισμό  της  Προσοτσάνης,  θα
αξιοποιηθεί  η  υπάρχουσα  γνώση,  η  οποία  υπό  μορφή πρακτικών θα  αποτελέσει
αφενός  βασικό  εργαλείο  μελέτης  της  τοπικής  ιστορίας  και  αφετέρου  έναυσμα
εμβριθέστερης και ευρύτερης μελλοντικής έρευνας.

Το πρόγραμμα του συνεδρίου περιληπτικά περιλαμβάνει: 

Παρασκευή 4 Μαΐου 2018:

Ώρα 18:00 έναρξη - προβολή βίντεο - χαιρετισμοί.

Ώρα 18:45 1η συνεδρία: «Αρχαία, ρωμαϊκή και βυζαντινή περίοδος».

Σάββατο 5 Μαΐου 2018:

Ώρα 10:00 - 11:30 2η συνεδρία: «Οθωμανική περίοδος».

Ώρα 12:00 - 13:45 3η συνεδρία: «Μακεδονικός Αγώνας».

Ώρα 17:00 – 18:45 4η συνεδρία: «Απελευθέρωση - Έλευση προσφύγων - Βουλγαρικές
κατοχές».

Ώρα 19:15 – 21:00 5η συνεδρία: «Εκπαίδευση».

Κυριακή 6 Μαΐου 2018: 

Ώρα 10:00 - 11:45 6η συνεδρία: «Οικονομία».

Ώρα 12:15 - 14:00 7η συνεδρία: «Πολιτισμός».

Το συνέδριο θα μεταδοθεί ζωντανά μέσω διαδικτύου από την ιστοσελίδα του
Δήμου  Προσοτσάνης  (www  .  prosotsani  .  gr  ).  Θα  είναι  ανοικτό  για  το  κοινό  και  με
ελεύθερη είσοδο.

Αναλυτικά το πρόγραμμα βρίσκεται αναρτημένο στις ιστοσελίδες των συνδιοργανωτών.
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